

HERALDO DE CASTELLÓN

ORGANO DEL COMITE EJECUTIVO ANTIFASCISTA

AÑO XLVIII Num. 14.482 OFICINAS Escultor Viciano, 14 SUSCRIPCION 1'50 pesetas al mes Martes 26 Enero 1937 IMPRENTA Temprado, Letra L. Teléfono Urbano 1.588 Apartado de Correos, 18 (FRANQUEO CONCERTADO)

UN EJEMPLO

Para aquellos que puedan dudar del trato que dan los rojos a los prisioneros, ahí está el testimonio del comandante Belda que exhorta a las tropas que están con los facciosos a que deserten de la tiranía, del hambre y de la miseria. Y este grito del comandante Belda ha empezado ya a producir sus efectos.

Discurso de Angel Gaos pronunciado el domingo en el Teatro Municipal en el mitin organizado por el partido Comunista

Empieza diciendo que es doloroso tener que dedicar las primeras palabras de su discurso a una obra de polémica y de contestación. Y es doloroso porque su partido ha tenido siempre enhiesta la bandera de la unificación. Pero cuando se nos discute y se nos ataca de una manera violenta no tenemos más remedio que contestar a esos ataques.

No es un deseo de polémica ni mucho menos un sentido de amor propio, sino que nos vemos obligados a tratar esta cuestión con el fin de poner las cosas en su lugar y llegar cuanto antes a ganar la guerra.

Examina la posición del partido comunista que no es de ahora pues ya después de la guerra mundial, en los tiempos de la revolución rusa, cuando en los países de Europa se instauraban democracias, la Internacional Comunista llevaba el triunfo a Rusia y combatía los métodos reformistas que en otros países permitían instaurar regímenes fascistas.

Expone la posición revolucionaria mundial después de la conquista por el fascismo de algunos Estados europeos, diciendo que ésta es como es y no como nosotros quisiéramos que fuese. Desde que Hitler está en el poder la revolución está a la defensiva. Mientras el fascismo domine en Alemania, en Italia, en Yugoslavia, en Portugal, todo lo que sea desunir a los obreros, todo lo que sea mantener a los campesinos desunidos, podrá ser muy revolucionario pero va derechamente contra la consecución de los verdaderos principios revolucionarios.

No es que el partido Comunista haya renunciado a sus postulados revolucionarios, pero entendemos se ha de ir con arreglo a las posibilidades del momento y seguir las normas puras y las doctrinas del marxismo.

Dice que el verdadero marxismo quiere la unificación de todos los trabajadores, tanto de los campesinos como de los obreros de todas clases.

Se refiere a la obra de Lenin diciendo que es menester comprenderla, que no basta citar los títulos de sus creaciones sino empaparse de su contenido que muchos citan sin haber repasado sus libros. Es menester decir que se especula con el nombre de Lenin y que nosotros somos los hijos directos de ese gran creador, y no aquellos que sin haberle entendido ni haberle comprendido quieren separar al proletariado de sus aliados los campesinos y la pequeña burguesía en estas horas trágicas de lucha contra el fascismo.

Sigue estudiando la obra de Lenin en sus enseñanzas revolucionarias que marcó como un gran estratega todos los movimientos de la revolución.

Censura a esa figura que combatió el Frente Popular, a ese judío errante que ha bajado hasta las cloacas de la reacción para armar las manos alevosas que se cebaron contra Sergio Kirof. Si se atacando a la obra realizada por Trotsky que no ha sabido guardar respeto para nadie ni

trotskistas que piensen que sin la ayuda de todos no se puede vencer a los fascistas ni se puede obtener la victoria por conducto de un partido por muy revolucionario que se sienta y que no debemos esperar todo de esas naciones que si bien es verdad nos ayudan, la victoria definitiva solo la podemos alcanzar los españoles.

Les pide a los obreros de ese partido equivocado que se aparten de sus filas y que sigan el camino que les parezca mejor, no en un partido o en otro determinado, pero sí desprendiéndose de esa tutela que les lleva engañados.

Dice que la ayuda que Rusia nos presta es grande pero que no basta porque Rusia en primer lugar está lejos de nuestra nación porque si Alemania pretendiera invadir nuestro suelo no va a poder evitarlo porque le separa de nosotros ese Mediterráneo por una parte y por otra el Mar Báltico y el Océano Atlántico, mientras que Alemania e Italia están cerca y para ellos no es difícil. Esto lo han de comprender los camaradas equivocados y han de comprender que es preciso además conquistar a Francia y a Inglaterra que son, Estados, burgueses aunque lleven el sello democrático y porque al lado de las naciones fascistas está esa potencia que se llama el Japón.

Vuelve a repetir que es preciso ganar al voluntad de Francia. Pero la ayuda de Francia no ha de venir por la voluntad del gobierno de León Blum sino que ha de ser por la imposición de los proletarios y ha de ser teniendo la seguridad de que Inglaterra ha de mirar esa ayuda con buenos ojos, y el gobierno inglés no consentirá jamás esa ayuda si nosotros no defendemos en España al Gobierno democrático y la República del Frente Popular.

Pero mientras perdamos el tiempo ensayando métodos de gobierno, nos dirán que no estamos en disposición de adquirir esa ayuda porque aquí se levanta un fantasma entre la Junta fasciosa de Burgos y los numerosos Comités que quieren imponerse por la violencia y acabaremos todos por perder los principios de la revolución. (Gran ovación.)

Advierte que va a terminar por que está pensando en el cansancio de los oyentes, y el público, con unanimidad, le dice que no, que siga hablando.

Se ocupa de la revolución y de la guerra, diciendo que la revolución que hay que seguir es la que nos lleve a la victoria frente al fascismo, la que nos lleve a la conquista de los campesinos. La revolución que hay que hacer es aquella que ha de llevarnos a ganar la guerra. Y después de ganada la guerra España será lo que quiera el pueblo, los obreros y los campesinos. No tenemos miedo a que se nos escamotee la revolución. Se hará lo que quiera el pueblo, pero no se puede permitir que una minoría se apodere de los destinos de España implantando por la violencia su voluntad.

Dice que el partido comunista tiene en los frentes de batalla y en la retaguardia verdaderos ejércitos de militantes y que cada día es mayor el número de los que se enrolan en sus filas. Que no hable nadie de traición—agrega—porque la única traición es la de querer imponer en la retaguardia una medida de gobierno determinada mientras en las trincheras se baten obreros de todas las ideologías. Nosotros no nos aprovechamos de la guerra. Lo que hacemos es pregonar las verdades de la obra revolucionaria a seguir.

Hace un llamamiento a la unión de todos los antifascistas diciendo que el partido comunista desde el primer momento ha encerrado en los cajones de la secretaría los programas de partido y que para ellos a todos los republicanos honrados están dispuestos a abrirles los brazos. Les dice también a los de la C. N. T. que a pesar de discrepar de sus ideologías no sienten recelos ni desconfianzas con ellos, porque no queremos luchar contra la C. N. T. y la F. A. I. Para luchar contra el fascismo—añade—nos encontraremos siempre dispuestos como nos encontrarán también por aliarnos armoniosamente todas las dificultades que se presenten. Igualmente se dirige a los socialistas para que sigan en su misión impuesta porque es la única forma de ganar la guerra y por igual hace un llamamiento a aquellos que están encuadrados en las juventudes de unificación marxista ibérica.

Afirma que no es posible seguir el camino de la disgregación de fuerzas provocando resquemores entre los socialistas, comunistas y la C. N. T. Esto es ayudar a la obra del fascismo. Y si los que tal hacen no rectifican su actitud, nosotros acabaremos por no admitir la presencia de esos provocadores en la retaguardia.

Después defiende la obra del Gobierno y dice que los comunistas no pueden tolerar que desde la calle se combata a ese Gobierno que tiene la representación de todos los partidos, poniendo dificultades para llevar adelante su obra. El Gobierno está luchando para llevar al pueblo a la victoria y si el fascismo pudiera lograr la victoria por la fuerza y la expropiación porque sabe la labor que en este sentido está desarrollando. El fascismo agita por el frente, pero hay agentes que atacan por detrás traicionando al Gobierno y a la revolución.

Termina su discurso afirmando que estamos en las horas supremas de la guerra donde han caído miles de camaradas y que si pensáramos sólo un momento en esto yo os aseguro que estaríamos más unidos y que seguiríamos sin recelos la obra del Frente Popular, que es la que nos ha de llevar a la victoria.

Una imponente ovación estalla en la sala, prorrumpiéndose en constantes vivas al Gobierno, al Frente Popular, al Partido Comunista y acto seguido, puestos de pie, se entona la Internacional.

COMENTARIO DEL DIA
LA CONJURACION EXTRANJERA
La respuesta definitiva dada por nuestro Gobierno al Comité de No Intervención de Londres, referente al proyecto de limitación de la guerra, ha sido camuflada favorablemente en Ginebra y en las Cancillerías neutras europeas y americanas. Una vez más, la España republicana ha demostrado su buena fe, sus sentimientos pacíficos y su deseo de

no contribuir a la agravación del tremendo conflicto planteado en su suelo por los fascismos internacionales. Como dijo el miércoles en su magnífico discurso el Jefe del Estado, no queremos que nuestra contienda civil, tan sangrienta, sea el prólogo de una nueva conflagración universal.

Contrasta de modo asaz sintomático la actitud del Gobierno de la República, con la que observan, acerca del mismo problema y que para ellos a todos los republicanos honrados están dispuestos a abrirles los brazos. Les dice también a los de la C. N. T. que a pesar de discrepar de sus ideologías no sienten recelos ni desconfianzas con ellos, porque no queremos luchar contra la C. N. T. y la F. A. I. Para luchar contra el fascismo—añade—nos encontraremos siempre dispuestos como nos encontrarán también por aliarnos armoniosamente todas las dificultades que se presenten. Igualmente se dirige a los socialistas para que sigan en su misión impuesta porque es la única forma de ganar la guerra y por igual hace un llamamiento a aquellos que están encuadrados en las juventudes de unificación marxista ibérica.

Sobre todo, la respuesta de Oliveira Salazar fué verdaderamente peregrina. No se admite en ella que sean vigilados los puertos por tugueses ni tampoco las fronteras terrestres con España. Y sin embargo, es público y conocido que desde Julio, Portugal es una inmensa y segura base de operaciones de los rebeldes, Lisboa y Oporto han sido y siguen siendo, para los efectos del aprovisionamiento militar de Franco y sus fuerzas factores tan importantes como Cádiz y La Coruña. Y los ferrocarriles portugueses no han cesado de transportar ni un sólo día, a Galicia, Castilla, Andalucía y Extremadura, hombres, armamento y petróleo.

Una intervención que no comprendiera a Portugal sería una farsa. Si se vigilara la frontera francesa y los puertos donde impera el Gobierno legítimo y se dejara sin vigilancia el vecino país, con sus estuarios y sus caminos de hierro, seguirían recibiendo los facciosos, sin obstáculos algunos refuerzos de todo orden mientras que los poderes legales de España verían aislados del mundo, y reducidos a sus recursos propios. Y seguirían estando en condiciones de inferioridad manifiesta.

Puede tolerarse tal desigualdad irritante? No. Ya que la España legal, en su anhelo de no obstaculizar los esfuerzos que se hagan en pro del mantenimiento de la paz europea, tolera que se le prive de su derecho estricto y se resigna a sufrir mediataciones que no ha merecido, a lo mejor, que el bando de los sublevados sufra también idénticas prohibiciones e iguales vigilancias.

Cuando se escriba la historia diplomática de la guerra civil española, asombrará su balance de atropellos, ilegalidades e injusticias. Y conste que esos atropellos, ilegalidades e injusticias, fueron cometidos siempre en perjuicio de la España republicana y en favor de los misrables alzados contra ella. Hubo desde el primer momento una conjuración universal contra el derecho, representada por el legítimo y reconocido Gobierno de Madrid. Y esa conjuración encontró, en los países democráticos, extrañas colaboraciones cuyo origen será preciso desentrañar alguna vez.

PROBLEMAS DE LA RETAGUARDIA Nuestra guerra y el mundo

Vivamos de realidades. El mundo nos mira. Todos los ojos están puestos en el desarrollo de nuestra lucha. España es hoy el punto de mira de todos los hombres, de todos los países civilizados de la tierra. Y es insensato decir que a nosotros no nos importa lo que el mundo piense y diga de la guerra que se desarrolla en nuestro suelo. Nos importa, y mucho. Y porque nos importa hemos de tener especial cuidado en que la mayor suma de hombres, la mayor suma de países, sin excluir a los Gobiernos, sea cualesquiera su significación político-social, admiren nuestra lucha, simpaticen con ella, deseen nuestra victoria.

Los que preconizan el desprecio de la ayuda y de la asistencia internacional cometen un error gravísimo. Sería un suicidio encerrarnos en nuestra reducida concha española para vencer o hundirnos nosotros solos. No compartimos tan perjudicial criterio. Por el contrario, nosotros defendemos la necesidad de ajustar nuestra conducta, sin claudicaciones innobles, claro está, en todo aquello que sea simplemente adjetivo, a ganar la simpatía y la asistencia de los pueblos del mundo.

Se habla con desprecio de los pueblos que viven en régimen de democracia burguesa. Y se desconfía que de ellos haya de llegarnos alguna ayuda. Millares de ejemplares podíamos exponer nosotros, que convencerían a los más sectarios de los beneficios que nos ha reportado la solidaridad magra de las masas laboriosas de Francia, Inglaterra, Checoslovaquia, Bélgica, Suecia, Méjico, Estados Unidos, etc., etc. Se nos argüirá por los que piensan de manera contraria que su deseo no alcanza a los pueblos, sino a los Gobiernos de estos países. Esto es otra cuestión en la cual también discrepamos de los que, sin tener presente la realidad política del mundo, en vez de procurar que los Gobiernos nos ayuden piensan y hacen cuanto es posible para que continúe el error y se aumente el aislamiento en que han tenido a la España republicana.

Es cierto. Nosotros hemos sido los que con mayor energía hemos combatido la posición de los Gobiernos francés e inglés respectivo de la guerra española. Su política de "no intervención" nos ha creado una situación difícil. El boicot, el bloqueo comercial ha retardado nuestra victoria y ha sido causa de nuestros reveses. Es de esto concretamente, de lo que tenemos que acusar a los iniciadores de la "no intervención".

Pero aun siendo ésta la realidad y aun censurando duramente esta política, ¿no es justo que se piense en que no podemos considerar a estos Gobiernos como a enemigos de España? Frente a la actitud de Alemania e Italia—de sus Gobiernos fascistas—¿no hay una esencial diferencia entre ellos y Francia e Inglaterra? Desde luego no se puede meter en un mismo saco a los Gobiernos que nos hacen la guerra, que envían a España sus cañones y sus aviones y sus soldados para apoderarse de nuestro país, y a los que no hacen nada de esto, aun cuando no hagan otra cosa más positiva en nuestro favor. Saber establecer esta diferencia es muy conveniente para que nuestros actos se ajusten a la realidad política internacional.

Establecidas, pues, las diferencias, hay que decir, sin embargo, que existen además otras causas que obligan a estos países a ponerse a nuestro lado. Y que no tendrán más remedio que ayudarnos. En primer lugar, las masas laboriosas de estos países viven nuestra lucha y quieren nuestro pleno triunfo. Esta presión cada día influye más en el ánimo de los Gobiernos. Los peligros de la extensión de la guerra, en la que la Alemania nazi y la Italia fascista, de poseer España, tendrían posiciones estratégicas magníficas, fuerza a estos Gobiernos a impedir que el fascismo triunfe en nuestro país. En fin de cuentas, nuestra lucha es la lucha por la paz del mundo. Y esta causa nuestra ha de encontrar apoyos en todos los que no quieran la guerra mundial.

Está claro que nos interesa, y mucho, la opinión internacional. Y sería por ello muy conveniente que todos siguieran la norma de conducta en la interior que marca el Gobierno de la República, para evitar las disonancias, los "extremismos" nocivos, que en el fondo no son revolucionarios, teniendo en cuenta toda esta serie de factores. El mundo observa cada uno de nuestros pasos y el fascismo explota inclementemente cualquier hecho aislado para ofrecerlo como carnaza contra la causa del pueblo español. Por eso nada tan peligroso como el lenguaje provocador de los trotskistas contra los pueblos y Gobiernos de significación democrática y liberal. Y no digamos nada de su odiosa campaña contra la U. R. S. S., puesto que el gran pueblo soviético está curado de espanto y ha hecho de la causa del pueblo español su propia causa.

(De "El Mundo Obrero").

Representante

a comisión, se necesita para vender artículos fábrica de medias, en toda la provincia de Castellón. Es necesario que conozca el artículo y que tenga buenas referencias. De interesar dirigirse a José Blosca Riera. Solidaridad, 60.—Igualada (Barcelona).

Castellón al día

MANIFIESTO

La Conferencia de la juventud española ha sido el grito de alerta dado frente al fascismo invasor por la generación nueva de nuestro país. Obreros, campesinos, hombres de ciencia, artistas, soldados, aviadores y marineros, lo más representativo de la juventud española, reunido en Valencia, ha señalado el camino a seguir para ayudar más eficazmente al Gobierno del Frente Popular en la pronta obtención de la victoria. Durante las deliberaciones, en el frente, el joven soldado, entre combate y combate, ha cogido con pasión los periódicos para enterarse de los consejos, de la línea de su Federación, en relación con su propia actividad de soldado; los muchachos que producen en las fábricas para ganar la guerra, han buscado también de entre las intervenciones de la Conferencia, las directivas para mejorar su aportación a la victoria; los hombres jóvenes de ciencia han seguido con interés las orientaciones que desde la gran tribuna de la Conferencia Nacional han dado sus mejores representantes; los campesinos, las mujeres, toda la nueva generación se ha visto interpelada en los problemas y soluciones que abarcó la Conferencia.

Por eso podemos declarar hoy que la Conferencia ha acercado a la juventud española entre sí, con tal fuerza, que la presente en un sólido frente único contra las fuerzas invasoras, que la convierta en una potencia irresistible al servicio de la España popular y democrática.

En la línea de la Conferencia, que es la línea de la victoria, del progreso y de la libertad, nosotros dirigimos un llamamiento a la juventud que lucha, a la que trabaja en la retaguardia, a las distintas organizaciones juveniles progresivas, en demanda de la colaboración cordial, del esfuerzo común para levantar frente a los enemigos de la libertad de España, la muralla infranqueable de la Alianza nacional de la juventud.

Pero nuestra Alianza debe ser algo vivo, dinámico, activo, que se sienta agitar y mover dentro de todas las tareas, a que está aplicado el pueblo español para ganar la guerra. A tal fin, es preciso comprender que la Alianza habrá de tener las formas más diversas, sin intentar en ningún caso trazar esquemas que la malogren o convertirla en simple reunión de comités.

Nuestra conferencia ha señalado justamente algunas de las características de la Alianza nacional de la juventud:

Las Brigadas de choque de los jóvenes en la industria.

La educación de los jóvenes campesinos.

La creación de centros de instrucción militar en los que toda la juventud se halle enrolada.

Los trabajos colectivos de la juventud para fortificar y construir refugios contra la aviación en todo el país.

La creación de los hogares del soldado en el frente, comprendida la educación elemental y militar de aquél.

El desarrollo del movimiento antianarquista, de las guerrillas, de los grupos audaces en el Ejército.

La movilización de las mujeres de todas las tendencias y creencias para que trabajen por la victoria.

La unión de todos los jóvenes comunistas, socialistas, republicanos, anarquistas, nacionalistas y católicos honrados en aquellas tareas necesarias de todo punto para obtener la victoria. He aquí la Alianza nacional de la juventud en marcha, como factor positivo para la victoria.

Y estas actividades, este esfuerzo de choque de la juventud unida tendrá una sola finalidad: ayudar eficazmente a nuestro Gobierno, al Gobierno del Frente Popular, que preside Largo Caballero, poner el máximo de las energías juveniles españolas a su servicio.

Porque la juventud española, quizá por primera vez en nuestro

país, se siente representada por el Gobierno, en el que todas las tendencias populares tienen participación. Por primera vez en la historia de España, Gobierno, pueblo y juventud, defienden una misma causa nacional, la causa de la libertad y de la independencia, frente a los que intentan vender nuestro suelo al fascismo invasor.

La Federación de Juventudes Socialistas Unificadas está dispuesta a hacer los mayores esfuerzos en esta dirección; pero convenida de la imposibilidad de que dichos esfuerzos sean eficaces si no van estrechamente enlazados a los de las demás organizaciones de la nueva generación, dice:

Camaradas libertarios, camaradas de la juventud republicana: nos une el mismo interés de defender la República democrática contra los ataques desesperados del fascismo internacional; el mismo afán común de reconquistar el trozo de patria ocupado por el invasor fascista; el mismo fin de ganar para las generaciones laboriosas de nuestro país, el pan, la paz y la libertad.

¡Unámonos!
¡Forjemos conjuntamente la Alianza nacional de la juventud, factor necesario para la victoria!

Liguémosnos en el esfuerzo por mejorar la producción y la eficacia de nuestras fuerzas de combate, sirviendo a nuestra causa y a nuestro Gobierno común.

Para cumplirlo nosotros hemos declarado en la Conferencia que sepultáramos todos los enconos y todas las rencillas bajo nuestra voluntad de realizar la unidad de la juventud.

Esperamos de los demás la misma actitud en bien de la unidad y de la victoria.

Solamente no pueden estar a nuestro lado, al lado de la juventud progresiva y laboriosa de España, los fascistas que luchan contra la libertad de nuestro país y los troskistas que en nuestra retaguardia realizan una política criminal de división entre las fuerzas populares, demostrando así su por qué de agentes del fascismo.

Si conseguimos estrechar los lazos, acelerar el paso hacia la organización única de la juventud, tendremos una autoridad mayor para reclamar de la juventud progresiva de Europa la ayuda directa y eficaz que precisamos; tendremos un derecho indiscutible a requerir de todas las fuerzas juveniles internacionales, la misma actitud comprensiva y eficaz de nuestra gloriosa internacional Juvenil Comunista.

La Conferencia nacional ha puesto bien de manifiesto que luchamos por la libertad de toda la juventud; lo mismo de la que está en campo real, que la que gime oprimida en la parte de nuestro país vendida al extranjero por los traidores fascistas.

¡Llamamos a esa juventud oprimida para que se pase a nuestras filas y nos ayude a derrotar al fascismo invasor!

¡Llamamos a la juventud progresiva y democrática de todo el mundo para que ayude de una manera efectiva a los que en España combaten por la libertad y el progreso universales!

¡Llamamos a la Internacional Juvenil Socialista para que deponga su actitud de incompreensión y acepte la unidad con la Internacional Juvenil Comunista sobre la base de la ayuda a España!

Y del fondo de nuestra juventud, saliendo de nuestros frentes, nuestros barcos, de nuestra aviación, de los laboratorios, de las fábricas y del campo; de todas las organizaciones juveniles cualquiera que sea su tendencia; de los pechos de toda esta nueva generación heroica, audaz y culta que está naciendo, un solo grito: ¡Todos por la Alianza Nacional de la Juventud!

¡Todos por la organización única de la nueva generación española, que quiere ser libre y culta!

LA COMISION EJECUTIVA.

Circular del ministerio de la Guerra

Para general conocimiento y con el fin de organizar debidamente todos los servicios de retaguardia, haciendo desaparecer obligaciones nacidas por la anormalidad de los primeros instantes del movimiento subversivo perc que no tienen razón de existir a estas alturas, transmito a continuación la Circular del Ministerio de la Guerra que dice:

"Con el fin de evitar los abusos en cuanto se refiere a suministros de comidas y alojamientos cuyos servicios se vienen ordenando por distintas autoridades militares para que por asociaciones políticas y particulares se proporcionen estos suministros a individuos sueltos y agrupaciones del Ejército y Milicias, he tenido por conveniente disponer que en lo sucesivo queda terminantemente prohibido el dar estas órdenes, para lo cual los Generales de las divisiones, los de los ejércitos y las Comandancias Militares cuidarán de que no se facilite vale alguno por los expresados conceptos, en la inteligencia de que la autoridad militar que deje de cumplimentar cuanto se ordena, será la encargada de satisfacer su importe con cargo a sus propios haberes.

Este Ministerio dispondrá el pago de vales cuando crea que así proceda, siempre que la fecha de los mismos sea anterior al 10 de Octubre último y desde esta fecha hasta la presente los servicios efectuados serán con cargo a los interesados o sus cuerpos, no procediendo en este caso que por las asociaciones y particularés se gestionen en las distintas secciones del Ministerio el abono de cantidades por servicios que no son de la competencia del mismo, ya que dichas gestiones serán completamente estériles y no encontrarán eco en parte alguna.

Los Oficiales de Tránsito en las distintas plazas tendrán muy en cuenta cuanto se previene en la presente circular con el fin de evitar que el cumplimiento de lo que se ordena se traduzca en cargos que abonarán con el importe de sus sueldos mensuales".

En la confianza de que por todos se cumplimentará cuanto se inserta anteriormente y coadyuaremos al restablecimiento de la normalidad en todos los servicios; os saluda vuestro Gobernador Civil,

MANUEL RODRIGUEZ.

Castellón 26 Enero de 1937.

Comité Provincial pro refugiados

RASGOS DIGNOS DE IMITARSE

Son innumerables, los rasgos altruistas con que los castellonenses han demostrado, sus nobilísimos sentimientos en esta cruenta lucha contra el salvajismo fascista.

Todos los días y a medida que la lucha va agrandando su larga estela de sangre y dolor, el humanitarismo de los hijos de Castellón va adquiriendo mayores proporciones y los gestos ejemplares consecuencia de la estrecha unión que existe los que oponen su pecho a las balas asesinas y los pueblos que en la retaguardia colaboran entusiastamente por la victoria, se propagan con una intensidad admirable.

Tres de estos gestos de exquisita ciudadanía y de un alto valor en estos momentos, son los que hoy damos a la publicidad para general conocimiento. Han sido sus autores los Controladores Obreros de la casa Dávalos y Sección de Pintores de Castellón y Socorro Rojo del POUM.

La casa Dávalos ha entregado varias docenas de mantones de lana y gran cantidad de jerseys de hombre, mujer y niño.

La Sección de Pintores, ha regalado 17 mantones de algodón fantasía y una docena de pañuelos y el Socorro Rojo del POUM, varios sacos de ropa para mujer y niño.

Todo para el alivio de la triste situación de los refugiados de las zonas de guerra.

Al hacer público estos rasgos magníficos, éste Comité se complace en agradecer a los generosos donantes su altruísimas aportación.

Salud y República.

Castellón 25 Enero 1937.

EL COMITE.

ESTABLECIMIENTO EN MARCHA

Local espacioso propio para toda clase de ventas de comestibles.

Emplazamiento céntrico; se alquila, razón Pi y Margall, 6.

Consell Provincial Valencià

Conselleria de Cultura.-- Comisariat de Belles Arts PREMIS MUSICALS DEL PAIS VALENCIA

Esta Conselleria de Cultura, entén con una de las seues primordiales obligaciones, la de marcar los directrius, que, en ordre a la nostra cultura, tindrà que desenrotllar amb mes amplitut en l'horà proxima de l'autodeterminació del País Valencià. Una d'elles es l'establiment dels concursos anyals de Belles Arts, en les seues diverses manifestacions. Responent a tal idea i tractant d'estimular la producció dels nostres compositors fidels a l'esperit i peculiaritats de les terres valencianes, esta Conselleria de Cultura, convoca el Concurs Musical corresponent a 1937, d'acord amb les següents:

BASES:

a) L'obra convocada será una "suite" inédita de tres o quatre "lieders" per a una veu solista (soprano, contralt, tenor o bariton) i orquestra.

b) La lletra dels "lieders" haurà d'estar escrita en llengua valenciana i será factor molt important la qualitat literaria dels poemes.

c) Es concedirà un premi de 2.000 pessetes i un accésit de 1.000 apart les mencions honorífiques que el Jurat estime pertinents.

d) El Jurat estarà constituït per un poeta i dos músics de competència indubtable, elegits per els propis concursants, i será presidit per el Conseller de Cultura.

e) Les partitures portaran un lema i anirán acompanyades d'un sobre tancat, que repentin el lema en la part externa, contindrà dins el nom i domicili de l'autor. A més, s'ajuntará la reducció per a cant i piano corresponent, així com una quartella solta indicant els noms que el concursant vota per a Jurats.

f) Podrán concorrer al Concurs, tots els compositors del País Valencià (Alacant, Castelló i Valencia).

g) L'original de les partitures premiades quedarà arxivat en la Conselleria de Cultura, així com la reducció per a cant i piano, reservant-se el dret de fer una sola edició de les mateixes, quan ho crega pertinent Els autors podrán traure copia de les partitures sempre que ho solliciten d'esta Conselleria.

h) Per sí, o d'acord amb alguna societat de concerts de Valencia, la Conselleria de Cultura, organitzarà un festival de música per a donar a conèixer les obres premiades.

i) El termini d'admissió de partitures, finirà el dia 31 del proper mes de Març. El fallo del Jurat es farà públic forçosament quinze dies després.

j) Les composicions musicals haurán de presentar-se en la Conselleria de Cultura, Comissariat de Belles Arts, carrer de Sorní número 7, pral. de 1 a i de 5 a 7.

València 22 de Gener de 1937.

El Conseller de Cultura.

F. BOSCH MORATA.

Representante

a comisión, se necesita para vender artículos fábrica de medias, en toda la provincia de Castellón. Es necesario que conozca el artículo y que tenga buenas referencias. De interesar dirigirse a José Biosca Riera, Solidaridad, 60. Igualada (Barcelona).

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Castellón de la Plana

RELACION DE LAS LIBRETAS QUE PUEDEN EFECTUAR REINTEGRO EL DIA 27 DEL ACTUAL.

Números 101.	4.556	4.768	5.956
7.841	8.026	9.137	11.407
11.644	12.840	13.027	14.307
14.735	14.979	17.661	17.841
18.405	18.916	19.519	20.730
20.740	21.100	22.083	22.393
22.808	23.040	23.578	23.728
24.300	25.837	27.319	27.513
27.644	28.165	28.379	28.462
28.466	28.633	29.695	30.113
30.335	30.953	31.000	31.168
31.506	32.396	32.690	33.038
33.137	33.233	33.487	33.564
33.578	33.681		

Para los niños.

Para adultos.

Para los ancianos.

ES EL MEJOR LAXANTE.

ES EL MEJOR PURGANTE.

El más agradable.

El más cómodo.

El más económico.

LAS "TABLETAS CASTELLON".

30 decs. DOS pesetas.

De venta: En las principales Farmacias.

Ateneo Socialista

BENEFICIO PRO-ROPERO INFANTIL DE REFUGIADOS

El pasado domingo, como estaba anunciado, se celebró otro de los beneficios cuya recaudación pasa a engrosar los fondos para el Ropero Infantil.

Lleno de bote en bote el Salón Teatro, se pusieron en escena las bonitas obras valencianas "Foc entre sendra" y "Serapio", donde el público rió los abundantes pasajes cómicos de las mismas y aplaudió la meritisima labor de los intérpretes.

Puede estar orgulloso el Partido Socialista de contar entre sus elementos un cuadro Artístico de tamaño envergadura, pues igual en obras cómicas como en dramas hace verdaderas creaciones, no se les puede considerar como aficionados, pues el pasado domingo al igual que todas las funciones que lleva celebradas, se revelaron como verdaderos artistas. Es una compañía completa que puede muy bien actuar en cualquier teatro con la seguridad que no hará el ridículo.

A los intérpretes camaradas Julia González, Dolores Macián, Festiva Ramos, Paquita Fortanet, Vicente Viciach, Alfredo Ramos, Fermín Andreu, Francisco Forcada, Joaquín Martí y Manuel Cubedo, nuestra más cariñosa felicitación por el verdadero éxito alcanzado, representando con verdadera maestría sus respectivos papeles.

En segundo lugar y como fin de fiesta la Sociedad de Artistas Teatrales Castellonenses, cerró la velada cantando con verdadero arte y delicadeza unas cuantas romanzas que a decir verdad fueron una cosa seria bajo el siguiente orden:

1.—Duo de "Marina", cantado por José Breva y Miguel Tirado, tenor y bajo respectivamente.

2.—"La Rosa del Azafrán", por el baritono Miguel Goterris.

3.—"Luisa Fernanda", por el tenor Vicente Baeza.

4.—"Maruxa" (golondrón), por Ramón Segarra, bajo.

5.—"La del Soto del Parral", por José Baeza, baritono.

6.—"Luisa Fernanda", por el baritono Manuel Moragrega.

7.—"Los de Aragón", por el tenor José Breva.

Todos, absolutamente todos, hicieron gala de los grandes dotes de buenos cantantes y de poseer además un gusto no propio en principiantes sino más bien en artistas consumados.

Los hermanos Baeza, tenor y baritono, coalesces y con ganas de volverles a oír en obras de mayor envergadura.

Segarra, nos demostró que puede cantar mucho más que "El Golondrón" por su buena y bien timbrada voz de bajo.

Al tenor Breva, ya le conocíamos, es uno de los que prometen por su buena escuela, y canto, canta mucho y muy bien con gran facilidad.

Miguel Tirado y Miguel Goterris, dos jóvenes que nos demostraron como los demás, que sienten lo que cantan y lo ponen todo para salir triunfantes porque pueden y tienen facultades.

Y del baritono Manuel Moragrega, no encontramos palabras para ensalzarle, solamente diremos que con ser muy buenos todos, éste destaca por su potente voz, por su arte, su estilo y gracia, es un baritono acabado, pero, para qué decir de éste y del otro, si todos sin distinción de ninguna clase se les puede considerar como buenos artistas, cultivadores del difícil arte lírico.

A toda esa pléyade de cantantes nuestro aplauso por el éxito del domingo ¡ah!... y al maestro Peris que cooperó al éxito con su maestría tocando el piano mi mayor de los saludos.

A la comisión Pro-Ropero, organizadora de estas veladas, enhorabuena y a trabajar para organizar otras como ésta.

La rifa del objeto correspondió al número 1.174 cuyo agraciado fué el camarada Antonio Talamantes.

Un compañero que desaparece

Una desgracia irreparable separa de nuestro lado a uno de los buenos camaradas, que procedentes de Barcelona, venían actuando con una honradez y acierto sin tacha, en la Brigada de Investigación y Vigilancia de esta capital y provincia.

Un hecho casual, al caérsele la pistola que en su correa llevaba, al suelo, se le disparó con tanta mala fortuna que la bala le fué a entrar por el lado derecho de la boca incurtándosele en la cabe-

za. La herida era mortal por necesidad.

El camarada Leandro Orozco era tan querido por todos, sin distinción de tendencias, que su muerte en plena juventud ha sido profundamente sentida.

La Federación Local de Sindicatos Unicos de la C. N. T. y el Comité de Defensa al que también pertenecía, antes grupo "Los Inseparables", asociados ante el dolor de la muerte de un querido camarada han dispuesto todo lo necesario para la verificación del entierro que tendrá lugar mañana a las tres de la tarde.

El cuerpo del compañero Orozco estará expuesto en el Salón de Sesiones de la Casa C. N. T.-F. A. I, calle Mayor, 30.

¡No has muerto en el frente compañero Orozco, pero tu muerte a causa de la labor que en la retaguardia venías realizando debe ser tan premiada como las de tus hermanos de vanguardia; labor que solo hombres como tú y anarquista por añadidura pueden desarrollar!

¡Que la tierra te sea leve, camarada y amigo!

J. CONSUEGRA.

Red de los Caminos de Hierro del Norte de España

LINEA DE TARRAGONA

El día 27 de Enero de 1937, circularán por última vez los trenes OMNIBUS núm. 723 y 724, entre Valencia y Tarragona.

Los trenes de mensajerías núm. 781 y 782, admitirán viajeros de tercera clase en y para todas las estaciones comprendidas entre Valencia y Tarragona.

Los trenes 701 y 702 (sevillano) pararán en todas las estaciones del trayecto comprendido entre Castellón y Tarragona y viceversa, admitiendo viajeros para las mismas.

EL COMITE DE CONTROL.

Ahorro Popular

LIBRETAS AL 3 % DE INTERES ANUAL

La CAJA DE PREVISION SOCIAL DEL PAIS VALENCIANO es una CAJA DE AHORRO POPULAR y por tal motivo está autorizada para abrir libretas de PEQUEÑO AHORRO las cuales devengarán un 3 % de interés anual de acuerdo con el Decreto del Ministro de Trabajo y Previsión de fecha 2 de Enero corriente.

Todos aquellos Ciudadanos que quieran informarse con detalle del funcionamiento de estas nuevas libretas, pueden pasarse por nuestras oficinas de la CAJA DE PREVISION SOCIAL, Cervantes, 31-33, de 10 mañana a una tarde, en donde se les facilitarán cuantos datos soliciten.

Por la construcción de un nuevo "Komsomol"

(SUSCRIPCION ABIERTA POR LOS A. U. S.)

Comité Provincial de los A. U. S. 100 pesetas.

Comité provincial del Partido Comunista, 25.

Sindicato Médico Provincial, 25 pesetas.

Colegio de Médicos, 25.

Federación Española de Trabajadores de la Enseñanza (F. E. T. E.), 25 pesetas.

Federación Española de Sindicatos Agrícolas, 50.

Manuel Dols, 5 pesetas.

Joaquín Beltrán Royo, 25.

Barbería

Se traspasan o se venden todos los enseres de una barbería en inmejorables condiciones.

Razón: Francisco Lairet, 10 (antes Maura).

Crónica

—En el Hospital provincial ha causado baja por haberlo recogido sus familiares el presunto demente, Bautista García Miralles de Vinaroz.

—En el Hospital provincial ha fallecido el presunto demente José Marqués Agustín.

—Por el Ministerio de Justicia, han sido nombrados con carácter interinos para las plazas de Auxiliares del Jurado de Urgencia de Castellón, Francisco Lucás Ripoll y Nieves Adell Senis.

—Por el ministerio de Sanidad y Asistencia Social, ha sido nombrado Delegado-presidente del Consejo provincial de Asistencia

Social de Castellón, don José Ferrer Torregrosa.

—Ayer por la tarde se celebró en el Salón Doré una asamblea del ramo de la construcción de esta capital, tomándose el acuerdo de dirigir un manifiesto a opinión pública, recogiendo sugerencias emitidas por el orador Vicente Sánchez Esteban el mitin celebrado el pasado domingo en el Teatro Municipal

Escuela Normal de Magisterio Primario

ROPERO ESCOLAR

Suma anterior: 6735 pesetas. Josefa Sales Boli, 1. Manuel Ros, 5.

Total: 7335 pesetas.

GOBIERNO CIVIL

UN ACCIDENTE DESGRACIADO

En nuestra diaria charla con camarada gobernador, hemos oído informados que anoche ocurrió en el vecino pueblo de Alcora un hecho lamentable que ha costado la vida a un heroico militante de la C. N. T.

Según nos ha dicho el gobernador, al camarada Leandro Orozco, agente de la Brigada de Investigación, perteneciente a la Sindical C. N. T., se le cayó la pistola al suelo, con tan mala fortuna, que se disparó la bala que había en la recámara, clavándosele en la cabeza y produciéndole la muerte.

El entierro de este camarada se celebrará mañana a las tres de la tarde, preparándose con el motivo una imponente manifestación de condolencia por los valiosos servicios prestados a la Brigada de Investigación y por tratarse de un elemento de gran valía dentro de la C. N. T.

El gobernador ha expresado su profundo sentimiento a las organizaciones de la C. N. T. y F.A.I. esperando que el pueblo se asocie mañana al cortejo fúnebre, rindiendo el último tributo de gratitud al camarada Orozco.

EL CONSEJO DE SEGURIDAD

También nos ha facilitado el gobernador la constitución del Consejo de Seguridad, celebrada anoche, como ya dimos cuenta, cuya formación es como sigue:

Presidente, Gobernador civil. Consejeros: José Gómez Robios, de la U. G. T.; Vicente Silvestre Llach, de la C. N. T.; José Zaro Casanueva, de Esquerza Valenciana; Francisco Segarra Pelas, de Unión Republicana; Ricardo Ibancos, del P. O. U. M.

José Igual Albalat, de la F. A. I. Teodoro Albelda Conejero, del Partido Comunista; Francisco Torres Castillo, alférez de

Poca actividad en los frentes de Madrid.-Un interesante artículo del general Miaja.--Según afirma el diario «Línea de Fuego», en Teruel se ha producido una sublevación.-Brillantes operaciones en los frentes del Norte.-Textos de la respuesta de Alemania e Italia a la nota sobre los voluntarios

Noticias oficiales del Ministerio de Guerra

PARTE DE AYER NOCHE

Frente del Centro. — En el sector de El Escorial, el enemigo cañoneó nuestras posiciones, siendo contestado por el fuego de nuestros cañones.

Guadalajara.—En la Toba, fue go de cañón y fusilería, sin consecuencias.

En el sector de Guadarrama, intenso fuego enemigo siendo debidamente contestado.

Aranjuez. — Durante todo el día se ha combatido. Fue rechazado energicamente un ataque de la caballería faciosa entre Seseña y la carretera general. El enemigo fue duramente batido. Nuestras posiciones no han sufrido modificación alguna. A las trece horas, doce aviones faciosos bombardearon nuestras líneas; nuestras tropas aguantaron el bombardeo con alta moral, pegados al suelo, manteniéndose firmes en sus posiciones.

Madrid. — Ha transcurrido el día con ligero tiroteo en los diferentes sectores de este frente. La artillería enemiga ha cañoneado con muy poca intensidad Madrid, el puente de San Fernando y nuestras posiciones de Puerta de Hierro. La nuestra ha batido con mucha eficacia las concentraciones que se han señalado en las zonas de retaguardia enemiga.

Sin más novedad en los demás sectores.

Noticias oficiales del Ministerio de Marina y Aire

PARTE DE AYER NOCHE

“Por falta de visibilidad la aviación no ha podido efectuar servicios de ataque.”

Proclama del comisario general de guerra, a los soldados que están en las filas rebeldes

Texto de la proclama enviada a los soldados que están en las filas del enemigo:

“Soldados: El crimen monstruoso cometido por los traidores y los invasores hasta obligar a españoles a luchar contra españoles, hace que los que hemos nacido en el mismo suelo, bajo el mismo sol, tengamos que matarnos unos a otros. El fascismo obliga, bajo pena de muerte, a los españoles de las provincias ocupadas por ellos a luchar contra nosotros. Os desprecia. Tienen a nuestros hermanos de esas provincias como carne de cañón. Os tienen hambrientos, llenos de miseria. Pasad a nuestro lado para luchar por vuestros propios intereses, para que seamos sólo los españoles, quienes todos juntos luchemos por la independencia de nuestra patria, porque ésta no puede ser a manos de los extranjeros! ¿Dónde están vuestros intereses? ¿Al lado de los terratenientes o de vuestros hermanos campesinos y pequeños propietarios? ¿Dónde están vuestros intereses? ¿Al lado de los traidores o de vuestros hermanos trabajadores? Aquí estamos millones de españoles que hemos ido a esta guerra obligados por los generales traidores, que no queremos que haya obreros sin trabajo, ni soldados de 1.50 ni que el campesino viva entre la mayor miseria mientras los señores tienen la tierra sin cultivar.

Moros: Os dijeron que era fácil conquistar Madrid. Estáis viendo que es difícil. Será imposible. Nosotros luchamos por nuestra libertad y por la vuestra, para que los generales no vuelvan a maltrataros en vuestra tierra, para que volváis tranquilos a vuestro suelo africano, a Marruecos, y gobernéis vosotros solos, sin militares extranjeros, ni siquiera españoles que os esclavicen. Venid a nuestro lado.

Legionarios: En la nueva España, encontraréis una nueva vida, la vida de hombres que saben luchar y saben vivir, que tienen todo un porvenir por delante. Pasad a nuestro lado. Seréis con nosotros los legionarios de la Libertad. Abandonad a los que os consideran sólo como carne de

Noticias oficiales del Ministerio de Guerra

PARTE DE AYER NOCHE

Frente del Centro. — En el sector de El Escorial, el enemigo cañoneó nuestras posiciones, siendo contestado por el fuego de nuestros cañones.

Guadalajara.—En la Toba, fue go de cañón y fusilería, sin consecuencias.

En el sector de Guadarrama, intenso fuego enemigo siendo debidamente contestado.

Aranjuez. — Durante todo el día se ha combatido. Fue rechazado energicamente un ataque de la caballería faciosa entre Seseña y la carretera general. El enemigo fue duramente batido. Nuestras posiciones no han sufrido modificación alguna. A las trece horas, doce aviones faciosos bombardearon nuestras líneas; nuestras tropas aguantaron el bombardeo con alta moral, pegados al suelo, manteniéndose firmes en sus posiciones.

Madrid. — Ha transcurrido el día con ligero tiroteo en los diferentes sectores de este frente. La artillería enemiga ha cañoneado con muy poca intensidad Madrid, el puente de San Fernando y nuestras posiciones de Puerta de Hierro. La nuestra ha batido con mucha eficacia las concentraciones que se han señalado en las zonas de retaguardia enemiga.

Sin más novedad en los demás sectores.

Noticias oficiales del Ministerio de Marina y Aire

PARTE DE AYER NOCHE

“Por falta de visibilidad la aviación no ha podido efectuar servicios de ataque.”

Proclama del comisario general de guerra, a los soldados que están en las filas rebeldes

Texto de la proclama enviada a los soldados que están en las filas del enemigo:

“Soldados: El crimen monstruoso cometido por los traidores y los invasores hasta obligar a españoles a luchar contra españoles, hace que los que hemos nacido en el mismo suelo, bajo el mismo sol, tengamos que matarnos unos a otros. El fascismo obliga, bajo pena de muerte, a los españoles de las provincias ocupadas por ellos a luchar contra nosotros. Os desprecia. Tienen a nuestros hermanos de esas provincias como carne de cañón. Os tienen hambrientos, llenos de miseria. Pasad a nuestro lado para luchar por vuestros propios intereses, para que seamos sólo los españoles, quienes todos juntos luchemos por la independencia de nuestra patria, porque ésta no puede ser a manos de los extranjeros! ¿Dónde están vuestros intereses? ¿Al lado de los terratenientes o de vuestros hermanos campesinos y pequeños propietarios? ¿Dónde están vuestros intereses? ¿Al lado de los traidores o de vuestros hermanos trabajadores? Aquí estamos millones de españoles que hemos ido a esta guerra obligados por los generales traidores, que no queremos que haya obreros sin trabajo, ni soldados de 1.50 ni que el campesino viva entre la mayor miseria mientras los señores tienen la tierra sin cultivar.

Moros: Os dijeron que era fácil conquistar Madrid. Estáis viendo que es difícil. Será imposible. Nosotros luchamos por nuestra libertad y por la vuestra, para que los generales no vuelvan a maltrataros en vuestra tierra, para que volváis tranquilos a vuestro suelo africano, a Marruecos, y gobernéis vosotros solos, sin militares extranjeros, ni siquiera españoles que os esclavicen. Venid a nuestro lado.

Legionarios: En la nueva España, encontraréis una nueva vida, la vida de hombres que saben luchar y saben vivir, que tienen todo un porvenir por delante. Pasad a nuestro lado. Seréis con nosotros los legionarios de la Libertad. Abandonad a los que os consideran sólo como carne de

El comandante Belda, hecho prisionero en Cerro Rojo, se dirige a las fuerzas que están con los faciosos para que deserten

La diputada Dolores Ibarruri

“Pasiónaria” visitó uno de los frentes, acompañada del comandante Belda, hecho prisionero en la toma del Cerro Rojo. Según ha relatado un miliciano

Los frutos de las palabras del comandante Belda

Se ha pasado a nuestras filas en las posiciones del Cerro Rojo un capitán del Tercio, a quien parece ser que han convencido y conmovido las palabras del comandante Belda.

ARAGON

SEGUN UNA INFORMACION DEL DIARIO «LINEA DE FUEGO», EN TERUEL SE HA PRODUCIDO UNA SUBLEVACION ENTRE LOS FASCISTAS

Puebla de Valverde. — El diario «Línea de Fuego», en su número de ayer, publica la siguiente información:

“Uno de nuestros corresponsales directos del frente nos comunica que, sobre las cuatro de la tarde del día de ayer, se oía fuerte tiroteo que parecía venir del interior de Teruel, por lo lejano que se oían los disparos.

Al prestar más atención la guardia de las avanzadillas, ante lo insólito del caso, puesto que hoy no se operaba en ningún sector, ni se esperaba ataque alguno más que nada por el mal tiempo, se observó que descendían por la carretera de Zaragoza varios camiones, por lo que se supuso que algo anormal debía ocurrir en Teruel.

Esta sospecha se confirmó momentos después, al escuchar intenso fuego de ametralladora que se oía en la misma dirección, o sea desde Teruel. Al mismo tiempo cruzaron cuatro camiones más por el trozo de carretera que abarca la vista desde los puestos avanzados.

Todo lo cual parece confirmar la creencia de que en Teruel ha ocurrido una grave sublevación entre elementos faciosos, no se sabe todavía por qué causa.”

COMUNICADO DEL CONSEJERO DE DEFENSA

El comunicado facilitado anoche por la Conserjería de Defensa, dice así:

“La artillería enemiga del 15.º ha bombardeado la carretera de Monte Aragón, siendo contrabatiada en su emplazamiento y acallada por nuestras piezas.

Se han pasado a nuestras filas tres soldados procedentes de Aguilera del Ebro, cuya evasión la han efectuado en una barca, bajo nutridísimo fuego de ametralladora que les hacían los faciosos para impedir sus propósitos.”

LOS PARTES OFICIALES DEL FRENTE DE TERUEL

El parte de la Delegación de Guerra de ayer, dice así:

“Aviación enemiga bombardeó nuestras posiciones de Corbalán y Valdecebro, sin causar bajas. Se han presentado dos evadidos paisanos.

Sin más novedad.”

ASTURIAS

LAS MILICIAS POPULARES, EN UNA INCURSION, SE APODERAN DE VIVERES, CABALLERIAS, MANTAS Y MATERIAL DE GUERRA

Nuestras milicias hicieron esta mañana una incursión, tomando al enemigo bastante cantidad de viveres, una tienda de campaña, varias caballerías, 50 mantas y buen número de pertrechos de guerra.

En la Loma de los Pinos se efectuó una operación de reconocimiento. Nuestras tropas combatiéron con gran acierto en el sitio donde se halla la Caja de Previsión Social de Oviedo, que se utilizaba como cuartel, causando grandes destrozos y numerosas bajas vistas.

Hoy pasaron a nuestras filas un cabo y un soldado de regulares y otros tres soldados de infantería, con armamento y munición, que pusieron de manifiesto la desmoralización completa de las fuerzas

VIZCAYA

OPERACIONES DE RECONOCIMIENTO

En la madrugada de hoy cuatro pelotones de nuestras milicias, compuesto de 10 hombres cada uno, ha hecho una operación de reconocimiento sobre las posiciones de Ishuquiza, Granja, Cabosatea y Caserío de Villarreal.

En la primera de dichas posiciones llegaron hasta las propias alambradas y observaron que el enemigo abandonaba la posición; en Granja no encontraron enemigo; en Cabosatea los faciosos se percataron de la llegada de nuestras fuerzas y se apresuraron a pedir refuerzos. Nuestras milicias los batieron con bombas de mano, causando gran número de víctimas.

Este grupo trajo 13 tambores de ametralladora, tres fusiles, 13 mochilas, dos mantas y tres capotes. En la última posición se vio huir al enemigo y se observó que dentro del campo facioso se producía un choque entre soldados y falangistas.

La artillería enemiga ha disparado varios cañonazos contra nuestras posiciones del Monte Clamda, sin consecuencias.

Seis aparatos enemigos han arrojado proclamas, cuyo texto no ha podido conocerse, porque han caído en territorio facioso.

En Eibar hubo fuego de cañón. Tres soldados se han pasado a nuestras filas por el Norte de Elorrio y 13 por Villarreal.

Santander. — En los frentes de Santander no hubo novedad.

VASCONIA

SUSCRIPCION PRO CONSTRUCCION DE UN NUEVO «KOMSOLOL»

Bilbao. — Organizado por el radio comunista «Euzkadi-Roia», se celebró un festival en el Frontón Euzkalduna con objeto de allegar fondos para suscripción pro «Komsomol».

El frontón se hallaba repleto de público. Poco después de comenzar el acto llegó el Presidente Aguirre y la banda de las Maoc interpretó el Himno Vasco.

Al entrar el delegado de la Embajada rusa, camarada Tomav, la banda interpretó La Internacional, y al penetrar el general Llanos de la Encomienda, acompañado de varios jefes y oficiales, se entonó el Himno de Riego.

El festival consistió en varios partidos de pelota e interpretación de varias danzas vascas por el grupo de niños Makil-dantzaris.

El Presidente Aguirre pronunció un breve discurso en auskauro. Saludó a todos cuantos habían concurrido al acto y elogió la idea de iniciar esta suscripción para adquirir un nuevo «Komsomol».

Habló después don Jesús Bonzón, quien propuso para presidente de la comisión organizadora de la suscripción al señor Aguirre.

La iniciativa fué acogida con grandes aplausos. Terminado el festival se celebró un baile animadísimo.

Grupos de jóvenes antifascistas recaudaron crecidas cantidades con destino a la suscripción pro «Komsomol».

CONTINUAN PRESENTAN DOSE SOLDADOS DE LAS FILAS FACIOSAS

Bilbao. — Por el sector de Ochandiano se han pasado a nuestras filas dos soldados del regimiento de América.

Se mostraron muy contentos de poder luchar a nuestro lado.

DEL EXTRANJERO

SOCIEDAD DE NACIONES

SE APLAZA PARA OTRA REUNION EL ASUNTO DE LOS REFUGIADOS EN LAS EMBAJADAS DE MADRID

Ginebra. — El Consejo de la Sociedad de Naciones ha examinado los resultados de la misión sanitaria enviada a Madrid recientemente por la Sociedad de Naciones.

El señor Alvarez del Vayo hizo uso de la palabra dando las gracias a la organización de Higiene por su apreciable labor. A continuación se manifestó contra la leyenda de una España extre-

mista y sin ningún control. Recordó que en el último discurso del señor Azaña éste demostró la compenetración de España con los principios de la democracia y de la justicia social.

“El pueblo español—dijo el señor Alvarez del Vayo—quiere restablecer su unidad dentro de la legitimidad constitucional. A pesar del bombardeo de Madrid, España continúa fiel a la Sociedad de Naciones y a la paz. El Gobierno español ha aceptado y acepta el control recomendado el 4 de diciembre último por la Sociedad de Naciones; pero hay Gobiernos que siguen enviando a los rebeldes divisiones de tropas que les son indispensables para proseguir la guerra.”

El representante de Chile, Edwards, argumentó sobre la evacuación urgente de los refugiados en las Embajadas y Legaciones de Madrid. “La misión sanitaria enviada a Madrid propone la evacuación de la mitad de sus pobladores civiles. A éstos deben añadirse unos cuatro mil acogidos en las Embajadas. A estos efectos he sugerido que se cree una comisión, que puede ser la misma que estuvo en Madrid y Valencia, a la que se agreguen técnicos militares, representantes de la Cruz Roja, Cuatro Diplomático y funcionarios de la Sociedad de Naciones.”

Esta propuesta fué apoyada por Polonia.

El señor Alvarez del Vayo manifestó sobre el caso hallarse dispuesto a negociar con todos los Gobiernos que tengan refugiados; pero que no podría aceptar un acuerdo del Consejo que impusiera al Gobierno español más de lo que puede hacer en la cuestión de los refugiados.

El presidente del Consejo de la Sociedad de Naciones, señor Koo, ponente de este problema, declaró que trataría de formular una proposición después de consultar con sus colegas en la próxima reunión.

Se levantó la sesión acto seguido sin señalarse fecha para la próxima.

PARECE SER QUE PARA LA PROXIMA REUNION SANITARIA, SERA INVITADA FEDERICA MONTSYEN

Ginebra. — Como consecuencia de la discusión del informe de la Comisión de Higiene, se prevé en los círculos de la Sociedad de Naciones la celebración de una reunión en los primeros días de febrero de los técnicos de higiene de dicho organismo, para la cual se asegura que será especialmente invitada la ministra de Sanidad, Federica Montseny.

RESPUESTA DE ITALIA Y DE ALEMANIA AL MEMORANDUM INGLES

TEXTO DE LA RESPUESTA ITALIANA

Roma. — El texto de la respuesta italiana a la nota británica dice:

Primero. — El Gobierno italiano examinó cuidadosamente el memorándum del embajador británico de 11 de enero, relativo a la cuestión de la no intervención, y, especialmente, a la de los voluntarios.

Segundo. — El Gobierno inglés expresa la opinión de que las potencias interesadas estén en adelante de acuerdo para juzgar necesaria la adopción de medidas inmediatas destinadas a detener el flujo de voluntarios extranjeros a España a condición de que estas medidas sean adoptadas simultáneamente por todos los Gobiernos; que se proceda al examen de las demás formas de injerencia indirecta, y que se ponga en vigor un sistema de control efectivo y adecuado. El Gobierno italiano se complace en tener ocasión de volver a confirmar, en lo que le concierne, cuáles son los fines que se propone alcanzar. El Gobierno italiano está dispuesto, por lo tanto, a adoptar las medidas legislativas necesarias para impedir en su territorio el reclutamiento, salida y tránsito de personas que se dirijan a España para participar en el conflicto. Estas medidas serán aplicadas en cuanto todos los Gobiernos hayan aceptado adoptar las medidas necesarias y estén de acuerdo sobre las líneas generales de un sistema de control eficaz y hayan fijado, por mediación del Comité de Londres, la fecha de su entrada en vigor simultánea.

Tercero. — En su memorándum el Gobierno británico recuerda que el Comité de no intervención elaboró un proyecto

de control de los puertos y fronteras terrestres de España, y que este proyecto, convenientemente adaptado y extendido para impedir la entrada de más material de guerra y de voluntarios en España, por tierra o mar, podría ser considerado suficiente para alzar los fines perseguidos. A este propósito el Gobierno británico pide saber si el italiano tiene otros métodos y formas de control eventual en estudio, además de los expuestos en el proyecto del Comité y cuáles son y se declara dispuesto a proceder a su discusión y examen con la mayor solicitud. El Gobierno italiano tiene el honor de declarar que ha terminado, casi, el examen de los diferentes proyectos del Comité y, precisamente, del proyecto de control terrestre y marítimo; del proyecto para la extensión de este control a los voluntarios; del proyecto de control aéreo y otros, alguno de los cuales sólo están en su poder desde hace unos días. Ahora bien: se reserva el hacer llegar en breve, por su representante en el Comité de Londres, indicaciones precisas a este respecto, así como también en lo que se refiere al control aéreo.

Cuarto. — El Gobierno italiano tiene el honor de recordar que, además de las diferentes ideas y proposiciones semitadas hasta ahora con la intención de asegurar una política eficaz de no intervención, se propuso también la idea era alejar del territorio español a todos los no españoles: combatientes voluntarios, políticos, propagandistas y agitadores que actualmente se encuentran allí, para volver a plantear la cuestión en los términos en que se encontraba en agosto último. Se refiere a este propósito a su memorándum de 7 de enero. El Gobierno italiano se complace de que el Gobierno británico pudiera comunicarle sus observaciones y su opinión a este propósito.

Por su parte se reserva el presentar o apoyar proposiciones concretas en este sentido, en el seno del Comité de no intervención. El Gobierno italiano no puede, sin embargo, dejar de poner de relieve a este propósito que en el caso de que las noticias publicadas en los últimos días por la prensa de diferentes países sobre la pretendida naturalización en masa de los extranjeros que afuyeron a las filas de una de las partes adversarias, tal medida sería indudablemente contraria a toda verdadera política de no intervención. Este acto arbitrario y unilateral de una de las partes en conflicto no podría, en ningún caso, constituir un impedimento valedero u obstáculo para el examen y realización de las proposiciones que serán presentadas al Comité de Londres en materia de la evacuación total de España por los voluntarios de guerra y los políticos, proposiciones que constituirían el riesgo, de otro modo, de ser vanas incluso antes de ser examinadas y discutidas. Pone de relieve, en todo caso, cuán efectiva fué la aportación de voluntarios extranjeros a las fuerzas de una de las partes adversarias y cuán decisiva la importancia que ésta le concede.

Quinto. — El Gobierno italiano se da perfectamente cuenta y aprecia las intenciones que llevaron al Gobierno británico a aprobar, por propia iniciativa, las medidas necesarias para hacer punible ante la ley en su territorio el reclutamiento y salida de voluntarios. No duda que el Gobierno británico apreciará por su parte los motivos que inspiran la nota presente y las comunicaciones anteriores; apoyo y aceptación de toda propuesta apta para asegurar la verdadera y general política de no intervención y su aplicación rigurosa, efectiva e integral, en interés del pueblo español y por el bien supremo de la paz y de la civilización.

TEXTO DE LA RESPUESTA ALEMANA

Berlín. — He aquí el texto de la contestación alemana a la nota inglesa:

Primero. El Gobierno alemán se ha enterado con satisfacción del hecho de que, a juicio del Gobierno inglés, las principales potencias interesadas están de acuerdo acerca de la necesidad de medidas inmediatas para impedir la afluencia de voluntarios a España. También se ha enterado de un acuerdo de principio existente también en lo que se refiere a que estas medidas han de ser adoptadas simultáneamente por todos los Gobiernos interesados y que el conjunto del problema de ormas indirectas de intervención en España ha de ser estudiado activamente y que ha de implantarse un sistema eficaz de control. De esta forma se cumplirían las condiciones de las que el Gobierno alemán, en su nota de 7 de enero, hizo depender su disposición con vistas a ordenar, las medidas que había de adoptar él.

Segundo. — En estas condiciones, el Gobierno alemán preparó una ley que prohíbe, bajo pena de castigo judicial, la entrada de los naturales alemanes a España para tomar parte en la guerra civil, así como el alistamiento de personas con el mismo objeto, y proyecta medidas administrativas necesarias para impedir la salida y tránsito de todas las personas que quieran marchar a España para participar en la guerra civil.

Es de recomendar que el Comité de No Intervención de Londres compruebe inmediatamente la concordancia de todos los Gobiernos interesados sobre el contenido esencial de las medidas a adoptar por ellos, sobre la fecha de su entrada en vigor y, sobre los principios del sistema de control a implantar.

Plantar. Tan pronto como esta comprobación tenga lugar, el Gobierno alemán hará inmediatamente lo que sea necesario acerca de las medidas a adoptar por él.

Tercero. — Por lo que se refiere a la aplicación del control, el Gobierno alemán posee, en parte y sólo desde hace algunos días, una serie de proyectos del Comité de Londres.

Acelerará su examen todo lo más posible.

ULTIMA HORA

Impresión de la media jornada de hoy en Madrid

POCA ACTIVIDAD EN LOS FRENTE DE MADRID (Información facilitada a las cinco de la tarde).

En todos los frentes de Madrid hay tranquilidad casi absoluta. La situación desde el punto de vista militar no ha variado desde el día de ayer.

La artillería ha continuado en el día de hoy y particularmente durante las primeras horas de esta tarde, cañoneando las posiciones enemigas de la Ciudad Universitaria donde se observan algunas pequeñas concentraciones.

En el día de ayer se registró un fuerte ataque de los rebeldes por el sector de Aranjuez, siendo re-

chazados después de inflingirles considerables bajas, obligándoles a replegarse a sus primitivas posiciones.

En algunos sectores cercanos a Madrid se han observado concentraciones contra las que se han dirigido los disparos de nuestra artillería.

En términos generales, la situación puede considerarse de tranquilidad, teniendo las mismas características del día anterior.

De Valencia

CONSEJO DE MINISTROS

Esta tarde a las cuatro empezaron a llegar los ministros a la Presidencia para celebrar consejo.

Ninguno de los ministros ha hecho manifestación alguna al entrar.

Cuando telegrafiamos, continuaban reunidos todos los ministros.

Anuncios extraordinarios Gráficos

Quince BLANCA EN CASA NEBOT

ADRIAN SEGURA
Antigua hojalatería «DEL LORO»
P. Fermín Galán 7 Castellón

EN CUALQUIERA

de estos Bancos que ingreséis vuestros fondos, los tendréis a vuestra disposición en todo momento y asegurados de todo riesgo

Banco de España.
Banco de Castellón.
Banco Español de Crédito.
Banco Hispano Americano.
Banco de Vizcaya.
Banco Central.

Sindicato Provincial de Trabajadores del Crédito y de las Finanzas.
U. G. T.

Ultramarinos Ramón REBOLL
Depósito exclusivo para Castellón y su provincia de los licores «ALELLA»
Gran surtido en licores es paños y extrajeros
G. Chermá, 30

Chocolate Super-Fino
Calle Pelayo

Caja de Ahorros y Monte de Piedad
Constituye en esta caja cuentas de disposición libre de las que en cualquier momento podrá retirar la cantidad depositada
Con estas cuentas no sólo se facilitará la circulación de dinero tan indispensable en estos momentos si no que a la vez, evitarán la responsabilidad que pueda contraerse por la retención de dinero en las casas

TEJIDO, GUATA
(JOSE GUAITA PEREZ)
Ultimas novedades para señora y caballero. Artículos de ocasión
G. Chermá, 50 Castellón

El Rapit Levante
Servicio diario Barcelona, Castellón y provincia, Pablo Iglesias, 57. Teléfono 12.526 P. Sixto Cámara, 47. Teléfono 1.876

SAIG
Sociedad Anónima de Industria y Comercio
Hierros, Acero y plomo, Maderas de construcción. Mater al eléctrico
Ferreteria
A Valencia 5 al 25 Zaragoza 24-26

Calzados Dandy:
LOS MEJORES González Chermá, 12 Castellón

Perfumes de marcas y a granel
Vicente García Largo Caballero, 11

Trinquete Viejo
Calle Gobernador
Juego de pelota lunes, miércoles, sábado y domingo
¡No deje de ir!

La Hispano de Fuente Segures, S. A.
Garage, Talleres Bandejas y Neumáticos Pirelli, Accesorios en general, Estación de Servicio Bosch Baterías Tudor
Oficinas en Castellón:
Avenida de Pérez Galdós

Fábrica de harinas
SISTEMA DIERER
JUAN GARCIA
FLOR
CALLE PEREZ GALDÓS, 11 CASTELLÓN

Ultramarinos Sancho
Ultramarinos finos
CASA SANCHO
P. Constitución, 33
Teléfono 1703

Si quiere comprar barato y vestir bien visite
El Siglo XX
Colón, 60
Cuatro Esquinas. Castellón

TEJIDOS Y NOVEDADES
Ruiz Zorrilla, 30

Bazar de calzado
EDUARDO ARAGÓ
Precios económicos
Colón, 32 Castellón

CASA SAFONT
Mercería y novedades
Pequetería — Medias Calcetines — Lanas Guantería — Peletería y artículos caballero
CALLE COLON, 29. CASTELLON.

Relojería y Taller suizo ANTONIO SAIZ
Surtido de las mejores marcas. Longinez - Omega-Cima - Zenith

Fábrica de géneros punto Especialidad en chales y toquillas
Alejandro Reichenbach
Control Obrero COOPERACION, 19

Alpargatas y Zapatillas
Juan Bautista Tosca
Calle Climent

Bazar de calzado LLORET
Los calzados más sólidos, elegantes y modernos
González Chermá, 38 Castellón

CEMENTO LANDFORT
Sucursal de Castellón
Avenida Hnos Bou, 1-3
Teléfono 1508

Radio-electricidad Reparaciones radio
Largo Caballero, 11
Vte. García Benedito
Teléfono 1480

FABRICA DE TINTAS TIPOLITO GRAFICAS
Especiales para papel seda
Rogelio Tena
Matías Ferrer
Teléfono 1533

Gregoria Mateo
Vestidos para niños
Colón, 48 CASTELLON

Luis R. Bajuelo
TINTES Y APRESTOS
Deán Martí, 7, 9 y 11 CASTELLON

LAS PALMAS
Casa Marino Ferrer VINOS Y LICORES
Caballeros, 47
Teléfono 1374
Servicio a domicilio

EZEQUIEL DAVALOS
Fabricación de géneros punto Industria mitarizada
CASTELLON

Confeción para niñas
Gran surtido
CARMEN PEÑA
Colón, 70

Joaquín Gauchia
Relojería-Radiotelefonía
Colón, 78. Teléfono 1515 CASTELLON

Perfumería Asencio
Colonias a granel las mejores
GONZALEZ CHERMA, 36

Hijo de José Tena Marín
Fábrica de géneros punto
Pérez Galdós, 11. Castellón

Severino Ramos
Fábrica de hilados y torcidos de algodón
Cataluña, 47 Castellón

JAIME ALBERT
Fábrica de alpargatas
Fabricación en zapato vulcanizado
Alpargata ISLA
Ronda Mijares, 41, 43 y 45

ACADEMIA CHEZA
1ª y 2ª Enseñanza
Mayor, 119.-Pral.

Faro Industrial
Correas, Gomas y Amiantos, accesorios para la industria, micas y bodegas, aceites y grasas lubricantes
Falcó, 7

G. Chermá, 31
Papelería Armengot
La casa mejor surtida de plumas Stylográficas. A cada comprador se entrega grabada con su nombre su pluma sin aumento de precio

J. DOLS
Hierros, aceros, vigas, metales, ferreteria y puntas de París, Quincalla
Venta de explosivos
Despacho: Colón, 41 y 43.
Exposición: Colón, 60.

Eduardo Pinter Martínez
Fábrica de artículos de viaje
Despacho y venta.
Ruiz Zorrilla, 22. Castellón

Dentista Juan Antonio Nicolau
González Chermá, 9 Castellón

Aufos Mediterráneo, S. A.
Pestaña, 5
SERVI. IO
Castellón—Vinaroz
Castellón—Villanueva
Castellón—Benloch

Juan Mariño
Sastrería y Camisería
G. CHERMA, 17 CASTELLON

Nos y Reboll, S. L.
FABRICA DE GÉNEROS DE PUNTO
(Av. Pérez Galdós, 4) CASTELLON

EL CAPRICHIO
Paraguas, carteras, bolsos, objetos para regalos, perfumes últimas novedades
G. CHERMA, 15 CASTELLON

Droguería y Perfumería GOMEZ
Colores, Barnices, Esmaltes, Artículos para pintores, Ortopedia. Productos químicos para la industria
Zaragoza, 29. CASTELLON.

F. Colom
Fábrica de géneros de punto
Productor de los calcetines marcas MOLOC y CAMARÓN
Despacho: 3ª Tysia Mar, 12

Rusell Ecroid Neyl
Bicicletas y accesorios al por mayor y al detall
La casa más importante de la provincia
E. Viciano, 20 CASTELLON

Fábrica de alpargatas y zapatillas de todas clases
Antonio Causanilles
Especialidad en catalanas, blancas, barcelonesas, cerco de cuero y treneta
p. Fermín Galán, 26

Beniamino Derenzi
Fábrica de lunas y espejos
COLON, 46

GRAN RESTAURANT Hotel Fabra

Papelería Segarra
G. Chermá, 49 Castellón

Relojería SEMPER
Ruiz Zorrilla, 28. (Junto Casa Armero)

LA GAVINA
Imprenta, Papelería
Objetos escritorio
G. CHERMA, 19.

La Rosa de Oro
Paquetería y Mercería
C. García Yébenes
G. Chermá, 80

Music-Hall 'ROYALTY'
Gran pista luminosa
Café-festación
Por la tarde taxi-girls
CONTROL OBRERO
Ballester, 17 y 19

José Fenollosa
FABRICA DE GORRAS
Calle Zaragoza, 8
Plaza Notario
Mas, 31 y 32

BUSUTIL
Herrero, 8 Castellón
Teléfono 1717

JULIO FOLCH SORRIBES
Casa de las medias
Fábrica de géneros de punto
Ruiz Zorrilla, 19 CASTELLON

La Saldadora Castellonense
Formidable rebaja de precios
G. Chermá, 92.-Castellón

Enrique Reverter Meseguer
Fábrica de corsés
Herrero, 10 CASTELLON

ALPARGATERIA TARREGA
Hilos de cáñamo, pita y algodón
Miraguano - Calzados para niños
Colón, 75

Baños
TODOS LOS DIAS
CALLE LIBERTAD

Pedro Arrufat Rosales
Agente Comercial Colegiado
Zaraga, 21.1.º Castellón

Próxima apertura del extraordinario establecimiento LAS GANGAS
G. Chermá, 29

Viuda de ENRIQUE TARREGA
Coloniales y Salazones
CASTELLON

Perfumería La mejor surtida
Colón, 74

Colectividad del mueble
OFICINAS:
Félix Montoro, 10

Salazones y conservas Los mejores mariscos Recepción diaria
Emilio Navarro
Pasaje Mercado núm. 1

J. ROSELL IMPRENTA
Se confeccionan toda clase de impresos para el Comercio, Industria y Casas de Banca
Gran variación en Cartas, Sobres, Tarjetas, Facturas, Talonarios,
Gobernador, 3

Recordad en vuestras compras
Droguería Catalana

Tejidos ALBA
Grandes novedades
COLON, 63 -CASTELLON-

Viuda de ENRIQUE TARREGA
Coloniales y Salazones
CASTELLON

Pedro Sancho
Almacén de Coloniales
Ultramarinos y Salazones
CASTELLON

Casa Vallet
Cafés puros aromáticos, tostados diariamente
ZARAGOZA, 10 CASTELLON

TALLER MECANICO DE LABRAR MADERA
Vda. de Tomás Viciano Prades
Luis Vives, 5
Control obrero

J. ROSELL IMPRENTA
Se confeccionan toda clase de impresos para el Comercio, Industria y Casas de Banca
Gran variación en Cartas, Sobres, Tarjetas, Facturas, Talonarios,
Gobernador, 3